



КАЗАЧЬИ ВЕСТНИК

Июнь 2022

ХОПЁРСКИЙ ПОЛК



С 27 по 29 января 2020 года казаки Хопёрского полкового казачьего округа Северо-Донского казачьего войска приняли участие в работе XXVIII Международных Рождественских образовательных чтений «Великая Победа: наследие и наследники»

ХОПЕРЦЫ В МОСКВЕ НА "РОЖДЕСТВЕНСКИХ ЧТЕНИЯХ"

Атаман ХПКО вахмистр Хоперского отдела Конвоя Святого Царя Стратотерпца Николая II Лаенко В. А., товарищ атамана станицы Хопёрской Сущенко А. И., атаман станицы Терновской, заместитель атамана СДКВ по работе с молодежью Деев В. А., атаман станицы Жердевской Евсеевичев А. А. при духовном окормлении настоятеля Крестовоздвиженского казачьего собора г. Новохоперска иерея Андрея Саврасова и руководителя епархиального отдела по взаимодействию с казачеством протоиерея Виктора Цокало прибыли в Москву в составе делегации Борисоглебской епархии Воронежской митрополии.

В 10-00 27 января в Российском государственном архиве социально-политической истории (РГАСПИ) состоялась научная конференция «К Великой Победе. Казачество в Великой Отечественной войне 1941-1945» и открытие одноименной историко-документальной выставки. Организаторами выступили Синодальный комитет по взаимодействию с казачеством, РГАСПИ, при поддержке Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы, при участии Федерального архивного агентства, федеральных и региональных архивов.

В своем приветственном слове митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл обратил особое внимание на роль Церкви в деле Великой Победы.

Второй частью научного мероприятия стало открытие историко-документальной выставки «К Великой Победе. Казачество в Ве-

ликой Отечественной войне 1941-1945». Зрителям были представлены планшеты с копиями уникальных документов и музейные экспонаты середины XX века. Особое внимание в экспозиции уделено материалам, отражающим роль казаков в Великой Отечественной войне.

Затем началось торжественное открытие Рождественских чтений, которое прошло в Государственном Кремлёвском дворце. Православный форум в 2020 году, объявленный Президентом России Годом памяти и славы, открыл череду государственных, церковных и общественных мероприятий, посвященных юбилейным празднованиям 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Пленарное заседание чтений возглавил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. С приветственными адресами к собравшимся обратились официальные представители Президента РФ, председателя Правительства РФ, Совета Федерации РФ. Продолжительными аплодисментами встретил зал министра иностранных дел России Сергея Лаврова.

Двухэтажный зал вместил в себя более шести тысяч человек из разных уголков страны и зарубежья. По окончании официальных докладов, собравшимся были представлены концерты оркестров и народных хоров, а также яркие виртуальные инсталляции на тему войны в сопровождении эквилибристов, создавшие неизгладимые впечатления от своих выступлений.

28 января X Международная научно-практическая конференция «Церковь и казаче-



ство: соработничество на благо Отечества» открылась в правительстве Москвы.

С докладом о деятельности Церкви в предвоенное и военное время выступил председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

О силе духа, общем пути с Православной Церковью и самоотверженности казачества говорил атаман Всероссийского казачьего общества казачий генерал Николай Долуда.

В период своего пребывания в Москве хопёрские казаки побывали в храме Христа Спасителя, прошли по Патриаршему мосту и осмотрели прочие достопримечательности столицы. Подводя итоги поездки, атаман Хопёрского округа Владимир Лаенко выразил общее мнение казаков: «Мы на русском небосводе, вновь увидели зарю»

18 июня 2019 года в Новохоперской городской библиотеке проходила презентация картин, посвященных царской теме, казака станицы Терновской Хоперского полкового казачьего округа Северо-Донского казачьего войска — Николая Семенихина

ВЫСТАВКА В ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Необходимо отметить, что в апреле этого года Терновская районная газета «Савальские зори» опубликовала статью о своем земляке и его художественных работах. В ней рассказывалось о необычной тяге к познанию истории царских династий у молодого человека, которое проявилось у него с 11 лет. Теперь Николай пригласили в Новохоперск.

Инициаторами данного приглашения выступили атаман станицы Хоперской СДКВ Лаенко В.А. и казаки Хоперского округа, а организаторами администрация городской библиотеки и ГАПОУ ВО «Новохоперский аграрно-экономический техникум».

Мероприятие проводилось в рамках библиотечной выставки «Навстречу Русскому Царю».



В начале встречи Николай рассказал о своем увлечении темой самодержавия в России, особенно Домом Романовых, а также о написании своих первых портретов императора Николая II. Из последующего выступления, учащиеся техникума узнали много интересного о жизни людей во времена царской России, знаковых событиях конца XIX и начала XX века. Подробно Николай рассказал о жизни и

трагической судьбе последней венценосной четы Николая Александровича и Александры Федоровны Романовых, о царских детях, их мученической кончине и причислению к лику святых всей Августейшей Семьи. По окончании выступления он ответил на интересующие вопросы из зала.

Затем атаман Владимир Лаенко провел небольшую лекцию по истории Собственного Его Императорского Величества Конвоя и возрождению его памяти в наши дни. По благословению духовника Санкт-Петербургской организации Царского Конвоя архимандрита Гавриила (Коневищенко) в библиотечные фонды Новохоперского техникума были переданы второй выпуск альманаха «Конвой», видеофильмы «Молитва Святейшего и людское море покаяния», «Набат к покаянию» и православные календари.

Заведующая городской библиотекой Наталья Помогалова поблагодарила всех участников встречи и выразила надежду на то, что подобные мероприятия послужат для расширения общего кругозора, воспитанию у молодежи патриотизма и любви к нашей Родине, а также укреплению связей между районами Воронежской области.

29 февраля 2020 года, в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в Терновском районе Воронежской области состоялся первый Открытый межрегиональный рейтинговый турнир по армейскому рукопашному бою



ТЕРНОВСКИЙ ТУРНИР ПО АРМЕЙСКОМУ РУКОПАШНОМУ БОЮ

Организаторами выступили администрация Терновского района, Северо-Донское казачье войско и региональная общественная организация «Федерация армейского рукопашного боя» при поддержке ДОСААФ России, совместно с Хопёрским отделом Санкт-Петербургской организации «Конвой Святого Царя Мученика Николая II».

Соревнования прошли на базе муниципального казённого учреждения культуры «Терновский межпоселенческий центр организации досуга населения».

На мероприятие были приглашены представители Борисоглебской епархии, Воронежского отдела Межрегиональной общественной организации «Союз добровольцев Донбасса», Международного союза общественных объединений «Всевеликое Войско Донское», Воронежского филиала ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова» и другие.

Полутысячный зал не смог вместить всех желающих, поэтому многим пришлось стоять в проходах и на лестнице, однако порядок, за которым следили казаки станиц Терновской и Жердевской СДКВ, был идеальным.

Под бурные аплодисменты торжественное мероприятие открыл глава администрации Терновского района Павел Чибисов.

Зрелищные выступления продемонстрировали спортсмены из Воронежа и Тамбова. Очень сильные команды. Практически равнозначные, но всё-таки удача была больше на стороне воронежцев.

Один из самых захватывающих поединков показали кандидат в мастера спорта по джиу-джитсу и карате Сергей Попов из Воронежа и Шамиль Долаев. Он был отмечен номинацией «Самый зрелищный бой». Особые симпатии вызвал бой с участием Давида Агасяна из Тамбова. В один из ключевых моментов схватки даже атаман станицы Жердевской Алексей Евсеевич сорвав кубанку закричал: «Давид, мы с тобой!!!». И хотя Фортуна в этот раз была не на стороне Давида, он всё-таки получил приз «За волю к победе».

— Я очень рад, что этот турнир решили провести в вашем районе, — после матча сказал главный судья первой категории Воронежской региональной общественной органи-

зации «Федерация армейского рукопашного боя» Леонид Бебнев. — Мы увидели зрелищные поединки, энергичную и отчаянную борьбу. Недавно наши бойцы выступали в Воронеже, и хочется отметить, что по организации Терновка не уступает столице Черноземья.

— Инициатива организаторов направлена на патриотическое воспитание молодежи, привлечение к здоровому образу жизни, в том числе армейским рукопашным боем, — отметил атаман станицы Терновской, руководитель местной общественной организации ветеранов «Боевое братство» и заместитель атамана Северо-Донского казачьего войска Вячеслав Деев. — Победившие спортсмены стали претендентами в сборную команды Северо-Донского казачьего войска по армейскому рукопашному бою. В планах у нас провести турнир в соседних регионах.

Как раз от местного атамана исходила основная идея проведения не просто спортивного мероприятия, а именно межрегионального рейтингового турнира среди отделений Федерации армейского рукопашного боя и сборных команд клубов контактных единоборств из Воронежа, Липецка, Тамбова и Белгорода на терновской земле. Соответственно вся тяжесть и ответственность по подготовке, организации и проведению соревнований легли на его плечи. Тем не менее это отнюдь не первое подобное мероприятие у Вячеслава Александровича. На счету атамана имеются не только юношеские и взрослые турниры, но и проведение нескольких детских рукопашных состязаний в г. Воронеже.

Глава района Павел Чибисов совместно с Вячеславом Деев вручили всем победителям медали, ценные призы и денежные вознаграждения, а также отметили благодарственными письмами от главы администрации Терновского муниципального района, грамотами от Северо-Донского казачьего войска, Федерации армейского рукопашного боя. Благодарность от депутата Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации IV—VII созывов Сергея Чижова получили как победители, так и спонсоры соревнования.

Особая благодарность была выражена главному спонсору мероприятия — Группе компа-

ний АСБ ООО «Грибановский сахарный завод» в лице генерального директора Юрия Хохлова и представителя компании Михаила Каверина.

За поддержку спорта в Терновском районе объявлена благодарность индивидуальному предпринимателю, главе КФХ Алексею Ряховскому, индивидуальному предпринимателю, главе КФХ Олегу Щербатых, ООО «Аксиома» в лице Марата Патева, индивидуальному предпринимателю Юрию Ратиловскому. А также соучредителям и почётным гостям турнира атаману Хопёрского полкового округа Северо-Донского казачьего войска, вахмистру Конвоя Святого Царя Стратотерпца Николая II — Владимиру Лаенко, благочинному Грибановского церковного округа протоиерею Петру Ярикову, руководителю Воронежского отделения «Союза Добровольцев Донбасса» и атаману «Общины Хопёрских казаков» представительства по Воронежской области, «Православного войска казаков Дона» — Руслану Побегайлову, главе Шапкинского сельсовета Мучкапского района Тамбовской области, атаману Северо-Хоперского казачьего округа Международного союза общественных объединений Всевеликого Войска Донского, генерал-майору казачьих войска — Александру Будаеву, главе администрации города Жердевка — Николаю Каширину, заместителю главы администрации Жердевского района — Олесе Зеленихиной, заместителю начальника Борисоглебской автошколы ДОСААФ Константину Жихареву, специалисту по воспитательной работе Воронежского филиала ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова» Анне Осьминой, гвардии подполковнику воинской части № 54607 Сергею Дудникову, судейской коллегии ВРОО «Федерация армейского рукопашного боя», главному судье — Леониду Бебневу, боковым судьям — Дмитрию Красикову, Сергею Устиненко, главному секретарю — Николаю Кожевникову, рефери — Антону Чернышеву, советнику отдела социально-политических проектов управления региональной политики правительства Воронежской области Сергею Казарову, кандидату политических наук, преподавателю Воронежского института экономики и социального управления Леониду Гончарову.

В свою очередь главе администрации Терновского муниципального района Павлу Чибисову и атаману станицы Терновской Савальского юрта Хопёрского округа СДКВ, заместителю атамана ВРОКО «Северо-Донское казачье войско» по работе с молодежью Вячеславу Дееву были вручены благодарственные письма от администрации Воронежского филиала ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова» за прекрасную организацию турнира, пропаганду здорового образа жизни, развитие физической культуры и спорта, а также духовно-нравственное воспитание молодежи.

Процаясь с Терновкой команда «ГУМРФ» Воронежского филиала специалист по воспитательной работе Анна Осьмина вместе со студентами поделились своими впечатлениями и поблагодарили хозяев за отличную подготовку и дружелюбную атмосферу во время проведения турнира. Их студент Татосян Альберт занял почётное 2-е место в своей весовой категории, а русский казак из Германии Александр Келер выразил горячее желание в следующий раз самому выйти в спарринг, благо, что глава Терновской администрации пообещал проводить подобные турниры на постоянной основе.

Буклет подготовлен в редакции газеты "Хопёрский полк" ХПКО СДКВ г. Новохоперск при поддержке общественной организации возрождения культурных традиций и обычаев казачества «Петербургская станица», объединенной общины «Невская сечь» и Регионального фонда «Берега»

Отпечатано в типографии
Распространяется бесплатно